

# МОСКОВСКІЯ ЦЕРКОВНЫЯ ВѢДОМОСТИ

ЕЖЕНЕДѢЛЬНАЯ ГАЗЕТА,

ИЗДАНИЕ ОБЩЕСТВА ЛЮБИТЕЛЕЙ ДУХОВНАГО ПРОСВѢЩЕНІЯ.

**ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:** безъ доставки на годъ 3 р. 50 к., на полгода 2 р., на 3 мѣсяца 1 р., на 1 мѣсяць 40 к. Съ доставкой и пересылкой на годъ 5 р., на полгода 3 р., на 3 мѣсяца 1 р. 50 к., на 1 мѣсяць 1 р. **ОТДѢЛЬНЫЕ №№** по 10 копѣекъ.

№ 7.

16 ФЕВРАЛЯ  
1892-ГО ГОДА.

**АДРЕСЪ РЕДАКЦІИ:** Арбатъ, Серебряный переулокъ домъ Николаевской церкви, квартира протоіереея Виктора Петровича Рождественскаго  
**ОБЪЯВЛЕНІЯ ПРИНИМАЮТСЯ:** за строку, или мѣсто строки за одинъ разъ 10 к., за 2 раза 18 к. за 3 раза 24 к.

**СОДЕРЖАНІЕ:** Московская хроника. Внутреннія извѣстія. Извѣстія и замѣтки. Рѣчь въ день годовичнаго акта въ частной женской гимназій С. А. Арсеневой. Бесѣда съ старобрядцами.

## МОСКОВСКАЯ ХРОНИКА.

— 12 февраля, въ день памяти св. Алексія митрополита московскаго въ Чудовомъ монастырѣ, въ храмѣ его имени, Божественную литургію, а наканунѣ всенощное бдѣніе совершалъ владыка митрополитъ московскій Леонтій, съ преосвященнымъ епископомъ сумскимъ Владиміромъ, архимандритами: Андреемъ, Григоріемъ, Никифоромъ, Маркомъ, Лаврентіемъ и братіей обители при пѣніи хора Чудовскихъ пѣвчихъ. Въ храмѣ присутствовали: управляющій канцеляріей Св. Синода тайный совѣтникъ В. К. Саблеръ, прокуроръ синодальной конторы тайный совѣтникъ А. Н. Шишковъ и другія начальствующія лица и масса молящихся. За литургіей бѣлъ посвященъ въ іеродіаконъ принявшій на дняхъ монашество студентъ 4 курса духовной академіи Іоаннъ Рахмановъ.

— 12 же февраля, въ день празднованія чудотворной иконы Иверской Богоматери, въ часовнѣ ея имени, что у Воскресенскихъ воротъ, настоятелемъ Перервинскаго монастыря архимандритомъ Викентіемъ было совершено молебствіе, а наканунѣ всенощное бдѣніе.

— Того же числа прибылъ въ Москву и остановился въ каѳедральномъ Чудовъ монастырѣ преосвященный Владиміръ, епископъ нижегородскій и арзамасскій.

— Того же числа, въ 12 часу дня, Ихъ Императорскими Высочествами Августѣйшимъ Московскимъ Генералъ-Губернаторомъ Великимъ Княземъ Сергѣемъ Александровичемъ и Августѣйшею Супругой Великою Княгиней приняты были намѣстникъ Чудова монастыря архимандритъ отецъ Лаврентій и намѣстникъ Донскаго ставропигіальнаго монастыря архимандритъ отецъ Александръ.

Намѣстникъ Чудова монастыря архимандритъ Лаврентій привѣтствовалъ Великокняжескую Четву съ новосельемъ въ генералъ-губернаторскомъ домѣ и поднесъ задравныя просфоры отъ лица владыки митрополита Леонтія, совершавшаго въ Чудовъ монастырѣ богослуженіе по случаю памяти святителя москов-

скаго и чудотворца Алексія, мощи коего почиваютъ въ Чудовъ монастырѣ.

Намѣстникъ Донскаго монастыря архимандритъ Александръ поднесъ Ихъ Высочествамъ на новоселье и въ память посѣщенія Ихъ Высочествами, въ воскресенье, этого монастыря, икону Донскія Божія Матери, копию съ чудотворной иконы, находящейся въ монастырѣ.

## ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.

Выпускъ билетовъ второй благотворительной лоттерей.—Льготы для заемщиковъ Крестьянскаго банка.—Реформа этого банка.—Продолженіе срока бесплатнаго отпуска лѣса.—Постановка народнаго образованія на окраинахъ.—Планъ реставраціи древностей.—Исслѣдованіе сельско-хозяйственной промышленности.—Новое губерское присутствіе.—Возстановленіе совѣстныхъ судовъ.—Типъ заводской больницы.—Открытіе братства въ Петрозаводскѣ.

— Оффициально объявлено о выпускѣ билетовъ второй благотворительной лоттерей въ пользу голодающихъ. Условія лоттерей тѣже, что и первой. Билеты имѣютъ лицевую сторону свѣтлоричневую и носятъ надпись: «второй выпускъ».

— Послѣдовало Высочайшее повелѣніе министру финансовъ: предоставить совѣту Крестьянскаго поземельнаго банка по ходатайствамъ заемщиковъ накопившіяся недоимки, срокъ коихъ истекаетъ до 1-го января 1892 г., а въ губерніяхъ, пострадавшихъ отъ неурожая, съ причисленіемъ весеннихъ 1892 г. платежей, разсрочивать по усмотрѣнію банка, но не далѣе окончательнаго погашенія первоначальнаго долга по ссудѣ, съ производствомъ уплаты разсроченныхъ суммъ равными полугодовыми взносами. Разсрочку примѣнять и къ такимъ платежамъ, кои были отсрочены или разсрочены до 1-го января 1892 г. Взимать по разсроченнымъ недоимкамъ 3% въ каждое полугодіе взаменъ пени. Срокъ ходатайствъ о разсрочкѣ—1-е мая 1892 г. Предѣльный срокъ для посылки увѣдомленій заемщикамъ объ опредѣленіяхъ банка по ихъ ходатайствамъ—1-е августа 1892 г. Торги на имѣнія за недоимки въ первое полугодіе 1892 г. не производить, перенося таковыя на слѣдующее полугодіе.

— Специальная коммиссія, разрабатывающая основанія реформы Крестьянскаго банка, окончательно остановилась, по словамъ «Новаго Времени», на мысли уменьшить проценты и размѣръ погашенія по ссудамъ банка.

— Высочайше повелѣно продлить срокъ бесплатнаго отпуска валежнаго лѣса крестьянамъ пострадавшихъ отъ неурожаа губерній до 1-го іюня.

— Въ настоящее время въ Петербургѣ находятся попечители варшавскаго, виленскаго и дерптскаго округовъ, принимающіе участіе въ разработкѣ вопроса о постановкѣ народнаго образованія на окраинахъ.

— Императорская археологическая коммиссія окончила разработку обширнаго плана реставраціи многихъ замѣчательныхъ древностей Россіи.

— «С.-Петербургскія Вѣдомости» сообщаютъ, что весной министерства внутреннихъ дѣлъ, финансовъ и государственныхъ имуществъ учреждаютъ совмѣстную общую коммиссію для подробнаго изслѣдованія даннаго состоянія сельскохозяйственной промышленности въ Россіи. Собираніе и разработка матеріала на мѣстѣ будутъ поручены коммиссіею земствамъ и сельскохозяйственнымъ Обществамъ.

— «Петербургскія Вѣдомости» сообщаютъ, что государственный совѣтъ утвердилъ представленіе министра юстиціи, согласно которому одновременно со введеніемъ реформированнаго Городоваго Положенія—для земскихъ и городскихъ дѣлъ устанавливается одна общая инстанція, носящая наименованіе: «губернское по городскимъ и земскимъ дѣламъ присутствіе».

— «Новое время» сообщаетъ, что въ министерствѣ юстиціи возникло предположеніе о возстановленіи существовавшихъ раньше у насъ совѣстныхъ судовъ, имѣвшихъ цѣлью разрѣшеніе такихъ споровъ, а также преслѣдованіе такихъ уголовныхъ нарушеній, которыя прямо не предусмотрены въ дѣйствующихъ законахъ. Какъ извѣстно, совѣстные суды существуютъ въ настоящее время, между прочимъ, въ Англіи, гдѣ вѣдѣнію ихъ подчиняется почти наибольшая часть всѣхъ гражданскихъ правонарушеній и споровъ.

— По словамъ той же газеты, въ непродолжительномъ времени будетъ обнародованъ типъ больницы, содержаніе которой будетъ обязательно для фабрикъ, заводовъ и т. п. торговыхъ промышленныхъ предпріятій, находящихся въ мѣстностяхъ, слишкомъ отдаленныхъ отъ врачебныхъ пунктовъ. При каждой подобнаго рода фабрикѣ или заводѣ, на которыхъ работаетъ не менѣе 300 человекъ, должна быть устроена постоянная больница съ одной кроватью на каждую сотню рабочихъ, съ постояннымъ при ней врачомъ, если на десять верстъ въ окружности нѣтъ доктора, который бы пріѣзжалъ на фабрику для подачи медицинской помощи въ опредѣленные дни и часы. При тѣхъ же фабрикахъ или заводахъ, на которыхъ преобладаютъ женщины-работницы, обязательно устройство родовспомогательнаго покоя. Необходимый инвентарь аптекъ вырабатывается, какъ и самый типъ фабрично-заводскихъ лѣчебныхъ заведеній, въ настоящее время въ медицинскомъ департаментѣ, который, по порученію министерства внутреннихъ дѣлъ, вмѣстѣ съ тѣмъ занятъ обсужденіемъ мѣръ по устройству врачебныхъ пунктовъ, гдѣ бы нуждающіеся могли пользоваться первою медицинскою помощью на менѣе многочисленныхъ, по составу рабочихъ, фабрично-заводскихъ предпріятійхъ.

— 9-го февраля, въ Петрозаводскѣ, преосвященнымъ Павломъ въ присутствіи губернатора и многочисленной публики торжественно открыто въ духовной семинаріи братство во имя

преподобнаго Александра Свирскаго. Преосвященный пожертвовалъ братству 1,000 руб. Цѣли братства просвѣтительныя.

## ИЗВѢСТІЯ И ЗАМѢТКИ.

РЪЧЬ ВЪ ДЕНЬ ГОДИЧНАГО АКТА ВЪ ЧАСТНОЙ ЖЕНСКОЙ ГИ НАЗИИ С. А. АРСЕНЬЕВОЙ, 1892 Г., ФЕВРАЛЯ 9-го.

*Блаженъ человекъ, иже обрѣте премудрость* (Притч. гл. 3, ст. 13).

Вотъ мудрое слово мудрѣйшаго изъ людей—царя и пророка Соломона. Ничто, поучаетъ онъ насъ, не можетъ сравниться съ мудростію: она дороже серебра и золота (Притч. 3, 14); лучше жемчуга и драгоценныхъ камней (—ст. 16 и гл. 8, ст. 11); она прекраснѣе солнца, превосходитъ всѣхъ звѣздъ (Прем. 7, 29). И свѣтъ дневной смѣняется мракомъ ночи, а мудрости не превозможетъ ничто (—ст. 30). Поэтому искать ее прежде всего, любить больше всего и заповѣдуетъ премудрый Соломонъ (Притч. 4, 5—7; Прем. 6, 11).

Приобрѣсти мудрость стремитесь и вы, учащіяся здѣсь; сколь имѣемъ силъ и умѣнья руководимъ васъ въ этомъ мы, воспитывающіе и учаще васъ. Но чѣмъ же эта мудрость, желанная всѣми нами? О чѣмъ же собственно должно заботиться, чтобы достигнуть ея?

Мудрецомъ очень часто считаютъ человека многознающаго и съ широкимъ умственнымъ развитіемъ. Поэтому, ища мудрости, не должно ли ограничиться только тѣмъ, чтобы какъ можно больше приобрести свѣдѣній изъ разныхъ наукъ? Не къ знанію ли только и стремиться? Не въ знаніи ли только—мудрость?

Конечно, нельзя отрицать того, что дорого для насъ знаніе. Но оно одно не сдѣлало бы человека мудрымъ въ истинномъ смыслѣ этого слова. Знаніе питаетъ лишь разумъ человека; но не умомъ только, а и сердцемъ живемъ мы;—и не истинная та мудрость, которая, просвѣщая разумъ, не согрѣваетъ сердце человека. Насъ не привлекаетъ къ себѣ человекъ умный, но безсердечный,—ученый, но гордый своею ученостію. Правда, мы преклоняемся предъ его умомъ, воздаемъ должное и его учености; но любить его не можемъ. Неохотно идемъ мы къ нему за разъясненіемъ нашихъ недоумѣній и сомнѣній, потому что боимся, что гордо и презрительно будетъ осмѣяно имъ наше невѣдѣніе. Но въ такомъ случаѣ, какая же и польза въ его учености, если она не изливается на насъ благотворно-согрѣвающихъ лучей? Нѣтъ, эта холодная мудрость—не истинная мудрость: дальше отъ нея! Нѣтъ, истинный мудрецъ долженъ имѣть не только просвѣщенный разумъ, но и *чистое сердце*, сдѣлаться не только ученымъ человекомъ, но и добрымъ христіаниномъ, такъ чтобы не только свѣтъ знаній озарялъ его разумъ, но и огонь христіанской любви горѣлъ въ сердцѣ все ярче и ярче. *Мудръ ли и разуменъ кто въ васъ,—говоритъ намъ Слово Божіе,—докажи это на самомъ дѣлѣ, добрымъ поведеніемъ съ мудрою кротостію* (Іаков. 3, 13).

Въ этомъ именно и заключается истинная христіанская мудрость, безъ которой и все—ничто. *Если я,—пишетъ св. апостолъ Павелъ,—говорю языками человеческими и ангельскими, а любви не имѣю, то я—мѣдь звенящая или кимвалъ звучащій. Если я имѣю даръ пророчества, и знаю все тайны, и имѣю всякое познаніе и всю вѣру, такъ что могу и горы переставлять, а не имѣю любви, то я—ничто. И если я раздамъ все имѣніе мое и отдамъ тѣло мое на сожженіе, а любви не имѣю, то нѣтъ мнѣ въ томъ никакой пользы* (1

Кр. 13, 1—3). Лишь любовь къ Богу и ближнимъ даетъ цѣну всему, и истинная мудрость необходимо должна соединиться съ нею. Мудрость христіанская, дѣйствительно, тѣмъ и начинается, что, говоря о Богѣ, излишемъ на насъ всѣ милости, заставляетъ насъ любить Его и вселяетъ въ насъ благоговѣйный трепетъ, какъ бы не оскорбить Его нашими грѣхами: *начло премудрости—страхъ Господень* (Притч. 1, 7). А кто боится Бога, тотъ близокъ къ Нему, потому что всѣми силами старается разрушить преграду, отдѣляющую насъ отъ Бога, т. е. очиститься отъ грѣха (Исаи 59, 2). Вотъ почему—*въ лукавую душу,—какъ говоритъ слово Божіе,—не войдетъ премудрость* (Прем. 1, 4), ибо въ кого она входитъ того дѣлаетъ другомъ Божіимъ (Прем. 7, 13).

Но кто столь близокъ къ Богу, тотъ не можетъ быть далекъ и отъ людей: *любящій Бога любитъ и ближняго своего* (Іоан. 4, 21). Поэтому христіанская мудрость, сходящая отъ Бога, полна милосердія и добрыхъ плодовъ (Іаков. 3, 17). Истинный мудрецъ отзывчивъ ко всѣмъ нуждамъ своихъ ближнихъ: онъ скорбитъ ихъ скорбями; ихъ радость и его радость (Рим. 12, 15). Ничто для него не можетъ быть столь отраднымъ, какъ сдѣлать добро другому, такъ какъ не забываетъ онъ словъ Спасителя: *будьте милосерды, какъ Отецъ вашъ Небесный милосердъ* (Лк. 6, 36). И нужно ли говорить, какъ бываетъ плодотворна дѣятельность такого истиннаго мудреца: глубоко западаютъ въ нашу душу его слова, никогда не забываютъ они, такъ какъ говорятъ отъ чистаго сердца и съ добрымъ расположеніемъ къ намъ.

Блаженъ, по истинѣ блаженъ, кто найдетъ такую мудрость!

Къ вамъ, учащіяся здѣсь, обращаю свое слово! Вы находитесь теперь въ такомъ возрастѣ, который посвящается для приготовления къ жизни, ожидающей васъ впереди. Вы теперь, такъ сказать, сѣете, чтобы пожать въ будущемъ. Но пожинаяется то, что сѣется (Галат. 6, 7—8; 2 Кор. 9, 6), и чего мы не приобрѣли въ молодости, то трудно, а иногда и невозможно, получить въ старости (Прем. Сирах. 25, 5). Старайтесь же, воспитываясь здѣсь, приобрѣтать истинную христіанскую мудрость: заботясь объ умственномъ своемъ просвѣщеніи, украшайте себя и чистотою душевною. Не забывайте о Богѣ и ближнихъ! Пусть тѣ знанія, которыми вы обогащаетесь здѣсь, приближаютъ васъ къ Богу и не послужатъ вамъ поводомъ гордиться предъ другими, но подадутъ вамъ возможность сдѣлать какъ можно больше добра. Къ этому стремитесь: въ этомъ красота христіанки. Что солнце на небѣ,—находимъ мы прекрасное сравненіе въ Библии,—сіяющее во всемъ блескѣ, то женщина въ домѣ, украшенная добродѣтелями (Прем. Сирах. гл. 26, ст. 21—22). Достигнуть вамъ такой красоты и желаемъ искренно всѣ мы, посвятившіе себя вашему воспитанію. Объ этомъ и молимъ Бога.

Законоучитель гимназіи свящ. *Николай Добронравовъ.*

#### БЕСѢДА СЪ СТАРООБРЯДЦАМИ.

Сего 4-го февр. во вторникъ состоялась бесѣда съ старообрядцами въ селѣ Коломенскомъ, подъ Москвою, въ придѣлѣ при храмѣ Св. В. Георгія Побѣдоносца. По предварительной повѣсткѣ собралось народу изъ разныхъ близкихъ и дальнихъ селеній болѣе 300 человекъ. Со стороны православныхъ былъ собесѣдникъ изъ Москвы бібліотекарь изъ Единовѣрч. монастыря М. Е. Шустовъ, привезшій съ собою довольно древнихъ книгъ, потребныхъ для справокъ. Со стороны старообрядцевъ явился Г. О. Заваловъ и начетчикъ И. И—чь.

Бесѣда началась въ половинѣ втораго часа пополудни. Вначалѣ при отверстыхъ царскихъ вратахъ прочѣта была молитва: «Царю Небесный»..., за тѣмъ прочитано Евангеліе отъ Мат. 67 зач., послѣ чего сказалъ краткую рѣчь настоятель церкви о. протоіерей П. Ив. Кротковъ, приблизительно въ такихъ словахъ: «Иисусъ Христосъ не задолго до Своихъ крестныхъ страданій своимъ ученикамъ и апостоламъ далъ *новую заповѣдь*: *«любите другъ друга, какъ Я возлюбилъ васъ, такъ и вы любите другъ друга. Потому узнаютъ всѣ, что вы мои ученики, ежели будете имѣть любовь между собою.* (Іоан. 13, 94. 35. Въ Первосвященнической Своей молитвѣ къ Богу Отцу Онъ молился о всѣхъ вѣрующихъ: *да вси едино будутъ: какъ Ты, Отецъ во Мнѣ, и Я въ Тебѣ; такъ и они да будутъ въ насъ едино.* (Іоан. 17, 21). Путь къ сему единенію открываетъ *вѣра*, которая должна быть *едина* у всѣхъ. Ап. Павелъ въ посл. къ Ефесеямъ говоритъ: *единъ Господь, едина вѣра, едино крещеніе.* 4, 5. Если вѣра едина, то прочія вѣры, не вѣры. Гдѣ истинная Христова вѣра, тамъ миръ, единомысліе и любовь, тамъ и Христосъ пребываетъ. Мы православные въ своей мѣстности видимъ мнимыхъ старообрядцевъ-разновѣрцевъ: окружниковъ, противокружниковъ, бѣглопоповцевъ, безпоповцевъ и другихъ многихъ сектантовъ. Всѣ они въ рукахъ держатъ старопечатныя книги, требующія отъ нихъ единомыслія и взаимной христіанской любви, но они между собою не только не согласны и не любовны, но даже проклинаютъ другъ друга, такъ что со стороны кто слышитъ ихъ взаимныя другъ друга проклятія приходятъ въ ужасъ. Прискорбно смотрѣть на это ихъ разновѣріе съ самопроклятіемъ, но прискорбнѣе то, что они слишкомъ надѣются на свои молитвы, думая, будто-бы только одни они и угодны Богу и будто-бы только одни они и спасутся; нѣтъ, если они не покаются и не внидутъ въ общеніе съ Св. Церковію: то гибель ихъ неизбежна; а ихъ взаимную клятву можетъ съ нихъ снять только св. православная наша церковь. Безъ Нея нельзя никому спастись. Кому Церковь не мать, тому Богъ не отецъ». Послѣ рѣчи о. настоятеля М. Е. Шустовъ принявъ благословеніе отъ него вступилъ въ бесѣдованіе рѣчью о вѣчности церкви. Изъ старопечатныхъ книгъ онъ вычиталъ, что Церковь безъ священства быть не можетъ, а оно пребудетъ во вѣки и предложилъ старообрядцамъ показать и доказать имѣютъ ли они ключи къ царству небесному. Г. Заваловъ съ товарищемъ, хотя привезли съ собою много книгъ, но болѣе брались за выписки свои изъ оныхъ, и то съ пропусками и искаженіемъ смысла отеческихъ писаній, въ чемъ были обличены; по этому какъ ни силились доказать свои мысли и оправдать себя, но не могли. На вопросъ, почему вы не единомысленны съ Савватіемъ, онъ также двуперстно молится, они отвѣчали: *вѣра не въ пальцахъ*. Публика эти слова замѣтила... и приняла къ свѣдѣнію. Заваловъ не отыскавъ своихъ ключей, обратился къ г. Шустову и сказалъ: «и у васъ ключей нѣтъ, ихъ взялъ Петръ 1-й. Возьмите регламентъ и посмотрите на это нѣмецкое произведеніе». Ему замѣтили, что въ сѣмъ регламентѣ все основано на словѣ Божіемъ и на постановленіяхъ, находящихся въ Кормчей, то-есть на правилахъ вселенскихъ и помѣстныхъ соборовъ. Заваловъ обратилъ вниманіе на клятву или присягу и находилъ ее неправильною по формѣ; ему на это замѣтилъ г. Шустовъ, что такова форма присяги или клятвеннаго обѣщанія на вѣрность Императору и Отечеству. Это законоположеніе не касается вѣры, какъ актъ гражданскій, обязывающій каждаго подданнаго присягать по этой формѣ на вѣрность Царю и Отечеству. А вы, г. Заваловъ принимали ли

эту присягу при вступленіи на царство Государя Императора Александра Александровича?—да мы только слушали, но не участвовали.—Хороши же вы вѣрноподданные, сказалъ ему г. Шустовъ, вы одинаковы въ мысляхъ съ штундистами, молоканами и друг.. Потому-то вамъ и не правится этотъ регламентъ, что обязываетъ клятвою на вѣрность Царю и Отечеству. Еще было сказано, справедливо ли уставъ (регламентъ) и гражданскія законоположенія ставятъ выше правилъ Вселенскихъ Соборовъ. Не будь русскій подданный связанъ этою присягою, можно-ли тогда ожидать, чтобы въ государствѣ былъ миръ, согласіе, повиновеніе Закону и Власти отъ Бога поставленной. Г. Заваловъ, вы не имѣете понятія о составѣ Свят. Синода, прочтите въ Крестномъ календарѣ, подъ рубрикою: Духовное вѣдомство. Тамъ увидите, что Святѣйшій Правительствующій Синодъ состоитъ изъ митрополитовъ, архіепископовъ и епископовъ, первенствующій членъ С. Петер. митрополитъ. Вотъ у кого церковные наши ключи. Но не у свѣтскихъ особъ. Гдѣ же писано или было слышано, что бы кто изъ нихъ кого-либо хиротонисалъ, самъ не получивши хиротоніи? Нѣтъ, г. Заваловъ потрудитесь оправдать себя, гдѣ ваши-то ключики... Публика за него отвѣчаетъ: потеряны!»...

Долгое время шло собесѣдованіе о клятвѣ *Всемоуцимъ Богомъ*. Заваловъ силится доказать, что такая клятва грѣхъ, ересь. Г. Шустовъ представилъ доказательства изъ Евангелія, Прор. Исаи, Апокалипсиса и изъ пролога и хотѣлъ читать изъ другихъ книгъ, но Заваловъ сталъ говорить: «ужь—будеть!», чѣмъ доказалъ или созналъ свою несправедливую мысль, будто клятва Богомъ—есть ересь.

Бесѣда окончилась въ 8 ч. вечера. Послѣ нея было роздано 119 листовъ Троицкихъ съ надписью: кому Церковь не мать, тому Богъ не отецъ и около 25 экз. брошюръ О. Павла (Прусскаго) архимандрита Никольскаго Единовѣрсческаго монастыря.

### Отъ Государственнаго Банка.

При производившемся 1-го февраля въ Государственномъ банкѣ тиражѣ благотворительной для голодающихъ лотереи, выигрыши пали на слѣдующіе билеты:

#### ПО ДВѢСТИ ПЯТЬДЕСЯТЬ РУБЛЕЙ.

Номера серий.	Номера билетовъ.	Номера серий.	Номера билетовъ.	Номера серий.	Номера билетовъ.
10199	1	7397	24	3139	47
3666	1	10342	24	9076	47
358	1	3623	24	2630	47
8922	1	6513	25	10797	47
10758	2	3982	25	5235	47
4781	2	1480	25	8947	48
10549	2	5690	25	1466	48
6668	2	9083	25	5661	48
2696	2	8473	25	8369	48
11140	2	5958	25	7862	48
5415	2	2178	26	7591	49
4863	2	3955	26	10171	49
4469	2	7182	26	10762	49
3506	3	7102	26	242	50
6235	3	9445	26	9966	50
10342	3	4157	26	6517	50
7376	3	11797	26	8908	50
7373	3	4856	26	1179	50
1125	3	11587	26	1828	50
10459	4	8387	27	1052	51
5722	4	5819	27	11102	51
6841	4	5429	28	11661	51
10334	4	3246	28	741	51
982	4	4967	29	9364	51

Номера серий.	Номера билетовъ.	Номера серий.	Номера билетовъ.	Номера серий.	Номера билетовъ.
4267	4	8838	29	11615	51
4559	4	6018	29	3781	51
3867	4	11281	29	6814	51
7166	4	6485	29	10113	51
8256	5	8031	29	6351	52
395	5	10222	29	1970	52
6827	5	10959	29	6332	52
1776	5	9590	29	2266	52
7255	5	5782	29	1373	52
9569	5	311	29	4887	52
3430	5	971	30	628	52
8577	6	8871	30	7642	52
10973	6	3009	30	3785	53
1679	6	5427	30	1357	53
7072	6	11455	30	2485	53
5919	7	7747	30	11801	53
7117	7	9554	31	7434	53
10513	7	8508	31	11197	53
3436	7	9597	31	1144	53
3722	7	6223	31	15	53
8729	7	295	31	7225	53
10908	7	7893	31	8229	53
11786	8	11933	32	9110	53
2011	8	1016	32	373	53
1775	8	263	32	5942	53
2751	8	11910	32	7928	53
5248	8	6496	32	7325	54
711	8	1410	32	10481	54
990	8	10613	32	4706	54
10350	8	10963	32	1390	54
7674	8	8028	32	3651	54
6835	9	1910	32	7525	54
11190	9	8549	32	11981	54
2358	9	3470	32	7237	54
4613	9	5414	32	158	55
5047	9	581	33	4728	55
7601	9	4580	33	9262	55
1468	9	5921	33	2116	55
4038	9	11758	33	287	55
8455	9	3723	33	7062	56
8462	10	4405	33	5497	56
3150	10	7755	34	1829	56
1653	10	8863	34	11605	56
3640	10	5611	34	11623	57
201	10	2988	34	3937	57
6355	10	8853	34	10338	57
7075	10	9794	34	10011	57
7295	11	8135	34	4226	57
7992	11	5886	34	947	57
6296	12	5199	34	9143	57
3375	12	4676	34	10443	57
2392	13	5040	35	10737	58
5803	13	10280	35	6083	58
7091	13	11804	35	249	58
10193	13	1520	35	1159	58
7435	14	5621	35	601	58
256	14	5486	35	895	58
1082	14	7632	36	3148	58
5476	14	7902	36	8774	58
2988	14	2694	36	2009	58
10454	14	11657	36	8847	58
11181	14	8380	36	7905	59
1689	15	5229	36	11022	59
10926	15	4849	37	9499	59
3097	15	4889	37	2881	59
9125	15	1362	37	9770	59
9082	15	3752	37	9352	59
2841	15	9333	37	4350	60
3177	16	8058	37	10833	60
3951	16	11265	38	11075	60
2900	16	6255	38	8453	60
2405	16	7037	38	8038	61
5818	16	692	38	5800	61
10654	16	6513	38	1299	61
6796	16	3185	39	1638	62
5541	17	2479	39	1555	62
908	17	9279	39	1392	62
3420	17	6601	39	2789	62
10264	17	6046	39	4930	62
10140	17	11574	39	6012	63
7383	17	7045	40	7124	63
8844	18	4221	40	2942	63
10591	18	8446	40	127	63
2479	18	6812	40	4339	63

При семь № прилагается Официальный отдѣлъ № 4-й 1892 г.